

都市新闻

2012年6月26日 星期二

| 责编 高宏宇 编辑 刘招 校对 邢廷惠 | 电话 67655637 | E = mail:zzrbdaxw@163.com

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

农药残留是指农药使用后残存于生物体、农产品及环境中的微量农药,除农药本身外,也包括农药的代谢物和杂质,是农药及其他相关物质的总称。农药残留是施药后的必然现象,如果超过最大残留限量标准,会对人畜产生不良影响或通过食物链对生态系中的生物造成毒害的风险。

农业生产过程中常常发生病虫草 害,因此需要用农药进行防治,只不过有 的有机农业使用天然的生物农药,所以, 几乎所有农产品都可能含有农药残留。 其实,农业现代化程度越高,农药使用量 越大,因此发达国家农药使用普遍高于

农产品质量安全报告

发展中国家,据联合国粮农组织统计,发达国家单位面积农药使用量是发展中国家的1.5~2.5倍。但是在农药实际使用过程中,由于农药使用技术等限制,大部分的农药流失到了环境中,植物上的农药流失到了环境中,植物上的农药部分会吸收到植物体内。植物上的农药经过风吹雨打、自然降解和生物降解,在收获时,农药残留量是很少的。但为了确保农产品的安全,要制定农药残留标准,将农产品中的农药强留量控制在安全的范围。没有残留是理想

主义,没有一个国家能做到,但减少农药 残留,确保农产品质量安全是各国农业 和农药管理部门的工作目标。

2012年6月18日至6月24日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照国家农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜24452批次,合格率99.90%;检测水产品902批次,合格率为99.99%;抽检水果1923批次,合格率100%;抽检原粮36批次,合格率100%。销毁不合格蔬菜425公斤,销毁不合格水产品10公斤。

郑州市农业农村工作委员会 郑州市农产品质量检测流通中心

无偿献血者临床 用血可就地报销

本报讯(记者 汪辉)无偿献血者及其配偶和直系亲属,今后临床用血可以在就诊医疗机构直接报销了。昨日,省卫生厅下发《关于做好方便无偿献血者及相关人员异地用血工作的通知》,自今年9月1日起,无论是在献血地用血还是异地用血,无偿献血相关人临床用血报销程序将大大简化。

异地用血出院时直接报销

无偿献血相关人省内异地用血时,应在就诊医疗机构领取《河南省无偿献血相关人临床用血报销登记表》,按要求填报。就诊医疗机构输血科(供血库)收到《登记表》及报销材料后,应在1个工作日内将扫描的《登记表》及报销材料电子版发至用血地血站。用血地血站负责材料审核,确认无误后应在2个工作日内完成审核工作。就诊医疗机构收到经审核盖章《登记表》的电子版后,在患者办理出院手续时从住院费用中直接报销无偿献血相关人临床用血费用。

如无偿献血相关人在就诊医疗机构住院期间未完成临床用血费用报销,备齐材料后可在用血地血站或献血地血站报销。

献血地用血报销程序与异地相同

无偿献血相关人在献血地医疗机构用血时,除由献血地血站负责审核材料外,报销流程与异地用血报销流程报销一致。

如无偿献血相关人在就诊医疗机构住院期间未完成用血费用报销,备齐材料后可在献血

省卫生厅提醒公众,设置有经卫生行政部门审批输血科(供血库)的医疗机构,方有无偿献血用血费用直接报销资格。

血站负责垫付报销费用

无偿献血相关人异地用血报销时,用血地 血站负责向就诊医疗机构、无偿献血相关人垫 付报销费用以及异地用血报销材料保存。

献血地血站收到异地用血报销材料后分季度每年1月5日、4月5日、7月5日、10月5日前向用血地血站支付上一季度无偿献血相关人异地用血经进费用

无偿献血相关人在献血地用血报销时,献 血地血站负责向用血医疗机构、无偿献血相关 人支付报销费用。

省卫生厅要求,各级血站和医疗机构要安排专人,负责无偿献血相关人省内用血费用报销及审核工作。建立全省血站、医疗机构间统一的异地审核、报销、结算系统,开辟无偿献血相关人用血"绿色通道"。各地血站和医疗机构不得以任何理由,拒绝办理无偿献血相关人临床用血费用报销事宜。

相关链接

我省无偿献血临床用血报销对象为在我省 献血的无偿献血者本人和无偿献血者的家庭成 员(献血者配偶、双方父母、子女及其配偶)。

无偿献血者自献血之日起,即可报销本人 临床用血费用;而其家庭成员30日之后的临床 用血费用方可给予报销。献血者本人在就诊医 疗机构报销临床用血费用需提供献血证;有效 的身份证件;患者输血明细或用血证明。

无偿献血者的家庭成员在就诊医疗机构报销临床用血费用需提供献血证、献血者有效的身份证件、患者输血明细或用血证明以及与献血者关系证明。



一。昨日,我市交警、环保部门联合对尾气排放超标车辆进行整治。交警部门提醒广大驾驶员,做好车辆的日常检查保养,不要开超标车上路。上午10时,在淮河路人和路口,一辆松花江面包车被交巡警三大队民警拦下,在环保监察流动检测车辆松花江面包车被交巡警三大队民警拦下,在环保监察流动检测车前,工作人员对涉嫌尾气超标的车辆加油门,以减少黑烟的排放。随后,

 知书》,督促车主自行到二类以上机动车修理企业进行尾气治理。修理合格后,车辆驾驶员在10个工作日内,持通知书和车辆尾气专项治理凭证,到市环保局机动车环保复检大厅进行复检,逾期或复检不合格的,车辆不得上路行驶。

市环保局机动车污染监察支队 路检大队工作人员王辉告诉记者,目 前我市注册登记的机动车将近190 万辆,全市空气污染由原先的燃煤污 染逐渐转变为车辆尾气排放污染。 下一步,环保部门将联合交警部门加 大对尾气排放超标车辆的检查力度。

二七万达广场下月通电



本报讯(记者 张丽霞 通讯员 刘伟文 丁友明图)昨日,记者从郑州供电公司获悉:二七万达广场商业用电设备全部安装完毕,7月中旬民用电路将全部安装完毕,届时将具备送电条件。

昨日10时许,记者来到位于大学路和航海路二七万达广场地下一层配电房,只见施工人员正在变压柜前安装、调试、检查设备和电路(如图)。据现场工作人员介绍,二七万达广场23个配电房于今年3月1日起开始施工,目前商业用电的14个配电房已经全部安装完毕,已经送电17300千伏安,剩余9个居民生活配电房正在施工中,预计7月中旬全部安装完毕。

"一般民用电源除了消防和电梯外,大多为单回路电源。"该现场电力施工负责人告诉记者,二七万达广场不仅商业用电是双回路,而且民用电源也是双回路,属于高可靠性供电。

端午小长假铁路 送客逾百万人次

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李斌)昨日,记者从郑州铁路局获悉,该局端午小长假运输于6月24日圆满结束,累计发送旅客103.6万人次,日均25.9万人次,与去年同期相比增长8.2%。

以25.9万人次,与去年问期怕比增长8.2%。 端午小长假期间,郑州铁路局为旅客提供了多项服务措施,确保旅客出行顺畅。为减少旅客购票排队时间,郑州火车站在东广场增设一台流动售票车,在东售票大厅外和进站口旁分别增开当日短途列车售票专口,在市区和郊县共开设了150多个车票代售点,旅客可以就近选择代售点购票。为保证旅客出行方便,郑州火车站官方微博中开设了出行微资讯、温馨小贴士、出行参考等栏目,向旅客朋友们及时提供天气变化、端午节增开车次等相关信息。为保障旅客进站乘车安全有序,郑州火车站在西站房大厅内设置4个进站通道。通往候车厅的中通道两侧除了设有步梯和电梯外,还配备了一套折叠式的无障碍升降平台,方便行动不便的老人、残疾人等特殊旅客进站乘车。

4只北极狼在郑安家

本报讯(记者成燕通讯员周毅曹磊)昨日, 4只白色的小北极狼从杭州萧山海洋世界远道而来,在郑州海洋馆正式"安营扎寨"。这也是北极狼首次亮相绿城。

据专业人士介绍,北极狼又称白狼,主要分布于欧亚大陆北部、加拿大北部和格陵兰北部,是世界最大的野生犬科家族成员。北极狼有一层厚厚的毛,牙齿尖利,爱吃驼鹿、鱼类、海象和兔子。据了解,郑州海洋馆此次引进的4只北极狼是通过人工繁殖的,它们的父母是2008年9月从瑞士引进的,今年已5岁。这4只北极狼年龄为1岁,体重在40公斤左右,均为雌性。

该馆工作人员告诉记者,北极狼居住生活地温度要求保持在5℃左右,为了给它们营造舒适的生活环境,该馆专门聘请了专业饲养员从杭州到郑州全程照顾北极狼的饮食起居,而且在馆内的"北极乐园"专门为它们修建了新家园。记者昨日在现场看到,4只北极狼已经入住"新家",正在熟悉新环境,不少游客驻足在"北极乐园"馆前看着它们,认真了解着北极狼的生活习性。



二七区八堡小学结合校情和学生实际,建立了以跳绳活动为课题的校本课程开发,通过开展丰富多彩的跳绳实践活动,使学生感受和体会运动的乐趣。 本报记者 唐强 摄

金抄运特色学校成果展示系列报道之三十三人

多彩课程让幸福教育植根校园

-记金水区黄河路第一小学

培训课程 幸福起航

针对学校师资力量逐年年轻化的特点,学 校设置了新上岗教师培训课程、教师基础岗位 培训课程、教学学科能力培训课程和教师提升 培训课程四级课程。利用"幸福聊吧"、"幸福 一加一"教师互助项目,搭建同伴互助,专家引 领的平台。有经验的老师谈自己的工作体会, 年轻教师讲自己的困难,疑惑;与专家面对面, 交流探讨,践行先进教学理念。多方式、多途 径,轻松愉悦的培训,促进了老师之间的沟通 交流,加深了彼此间的情感,和谐的工作氛围 正在形成,一批初为人师的青年教师迅速成长 起来。2011~2012一个学年黄河路第一小学 老师在区级以上教学评比中获奖13人次,其 中李莹莹老师执教的国家级现场观摩课;郝巍 老师执教的《my new teacher》获河南省教学技 能大赛一等奖,并荣获河南省教学技能能手称



号;张志荣老师获得金水区第九届希望杯,并获得郑州市优质课一等奖。

社团课程 多彩绽放

作为活动课程的重要内容,社团活动本着 让学生的个性特长得以充分发展,兴趣爱好得 以适度拓展,让学生幸福快乐成长的原则,集 科技、艺术、体育、实践、生活于一体,合家庭、 社会、学校人力、物力资源于一体,融精品、草 根于一体,循序渐进构建传递快乐,凝聚多彩 的社团课程体系。

太极功夫扇社团是黄河路第一小学最具特色的社团,应邀参加了全国第二十三届十城市体育教学观摩研讨会开幕式和金水区体育节开幕式展示。如今它以特色课程的身份走进了课堂。辅导老师和队员们共

同努力,在原有功夫扇动作的基础上,糅入舞蹈、体操的元素,创编出动静结合、刚柔并举的太极扇功夫操。校园中一千多把红扇飘舞,扇形似蝶,开合随意,带给人美的享受,形成了黄河路一小卓有特色的大课间。

"BE THE REDS" 啦啦操社团,2011年7月组建,参加了省级比赛、全国联赛,以优异的成绩取得了代表中国队参加在美国佛罗里达州奥兰多举办的2012年世界啦啦操锦标赛资格,在国际赛场上一展风采。如今"BE THE

REDS"啦啦操社团正如它的名字一样 红红火火,从最初的10位队员到现 在的70多位队员,新队员起步勤 练基本动作,老队员向技巧难

关挑战。奖杯来自汗水与泪水 的结晶,成绩昭示着付出与辛 苦的价值。每天早晚节奏强 劲、昂扬明快的乐曲在校园准 时响起,就是队员们以炫彩舞姿 展示着坚持的魅力。

除此之外,学校现有社团46个, 例如在金水区2012年"诵读经典 规范书 写"展示活动中荣获一等奖的古今诵读社团; 用双手实践自己奇思异想的手工社团;开展 "缤纷美食汇,快乐大比拼"活动的美食社团; 多彩多丝的"蚕宝宝"社团;巧手塑美丽,匠心 扮巧妆的发型DIY社团;让科学种植的梦想不

郑州市金水区黄河路第一小学,位于黄河路21号,现有24个教学班,1700多名学生。学校围绕"构筑幸福学习生活,追求幸福教育人生"的办学理念,致力于提高教师幸福指数,营造最具幸福感的校园、最具幸福感的学生群体,努力构建充满着幸福,更传递着幸福的多彩课程体系。近年来,学校先后荣获河南省家长示范学校,郑州市人民满意学校,郑州市教育教学工作先进单位,郑州市文明学校,郑州市优秀红旗大队,郑州市德育工作先进单位,金水区教育教学先进单位等荣誉称号。

金水区诵读经典活动展示

再遥远的童趣苑种植社;"文明交通伴我行,心 头常亮红绿灯"的少年交警社……一批批多彩 多姿的社团在黄河路一小绽放,每个社团都成 为了孩子们幸福成长的乐园。

家长课程 幸福携手

幸福的教育离不开幸福的家庭,幸福的家庭来自幸福的家长。黄河路一小家长学校努力探索"以生为本"的家校合育模式,构建系统的、完整的家长课程体系。挖掘家庭教育资源,研究家庭教育方法,凝聚家校共育合力,创造接纳与兼容的校园文化氛围。

2011年,学校参加了国家"十二五"课题 "学校主导作用下的学校、家庭、社会合育模 式的研究",从家长心理健康的研究与疏导人 手,改指导为服务,寻找合作共赢的途径。学 校尝试建立了"父母学习坊",采用父母双方 共同参与的形式,提供家长教育新理念,科学、正确的家教方法。采用问卷调查、专题讲座、个案访谈的方式,深入了解,寻找问题;结合家长学校省编教材,学校自编教材,有针对、重实效、有序地开展家长培训,达成一致,凝聚合力;积极开展家校互动活动:家长沙龙,家长开放日,亲子周,家庭教育专题讲座……帮助家长尝试创建独具特色的学习型家庭。在学校、家长的共同努力下,学校家校工作行走在了全区的前列,被评为首批河南省家长示范学校

多彩课程成就学生幸福学习生活,成就教师幸福教育人生。让一颗颗流星,一个个流萤,在广袤的夜空中都成为亮丽的风景,让每一个鲜活生命都独一无二、与众不同,黄河路第一小学全体师生正在不懈努力。

本报记者 于森 通讯员 范双玲